

मुंबई उपनगर जिल्हा  
जिल्हाधिकारी व जिल्हा निवडणूक अधिकारी  
प्रसिद्धी माध्यम कक्ष

दूरध्वनी क्र. :- ०२२-२६४० ११५६, ई-मेल संपर्क :- [mumbaisuburbanmediacell@gmail.com](mailto:mumbaisuburbanmediacell@gmail.com)

जा.क्र.१३० /प्रसिद्धी माध्यम/प्रेस नोट /२०१९, २७/०४/२०१९

प्रेस नोट

**वैध मतदार ओळखपत्रासह १२ ओळखपत्रांचे पर्याय ओळख पटविण्यासाठी ग्राह्य**

**मतदानाला जातांना मतदारांनी निर्देशित ओळखपत्र न्यावे**

**जिल्हाधिकारी व जिल्हा निवडणूक अधिकारी श्री. सचिन कुर्वे यांचे आवाहन**

मुंबई, २७ एप्रिल २०१९: 'लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक - २०१९' बाबत मतदार संघ, मतदान केंद्र व मतदार संख्या यांचा विचार करता मुंबई उपनगर जिल्हा हा महाराष्ट्रातील सर्वात मोठा जिल्हा आहे. याच जिल्ह्यातील चारही लोकसभा मतदार संघातील निवडणूकीसाठी सोमवार, दि. २९ एप्रिल, २०१९ रोजी सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ या वेळेत मतदान होणार आहे. मतदानाचा हक्क बजावणे हे प्रत्येक भारतीयाचे कर्तव्य असून मतदान करणे सुलभ व्हावे, यासाठी मतदानाला जातांना मतदारांनी सोबत 'वैध मतदार ओळखपत्र' (Electoral Photo ID Card / EPIC) आणणे गरजेचे आहे. सदर ओळखपत्र नसल्यास मा. भारत निवडणूक आयोग यांनी निश्चित केलेल्या ११ प्रकारच्या छायाचित्र ओळखपत्रांपैकी एक ओळखपत्र मतदानाला जातांना सोबत घेऊन जावे, असे आवाहन मुंबई उपनगर जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी व जिल्हा निवडणूक अधिकारी श्री. सचिन कुर्वे यांनी केले आहे.

याबाबत अधिक माहिती देताना श्री. कुर्वे म्हणाले की, ज्या मतदाराचे नाव मतदार यादीमध्ये आहे व ज्याच्याकडे वैध मतदार ओळखपत्र (EPIC) आहे अशा मतदारांना आपल्या मतदानाचा हक्क बजावता येईल. मात्र, वैध मतदार ओळखपत्र नसल्यास मा. भारत निवडणूक

आयोगाने निर्धारित केलेल्या ११ ओळखपत्रांपैकी कोणतेही एक ओळखपत्र सोबत आणणे गरजेचे आहे. या ११ ओळखपत्रांमध्ये १) पारपत्र (पासपोर्ट), २) वाहन चालक परवाना (Driving License), ३) छायाचित्र असलेले कर्मचारी ओळखपत्र (केंद्र / राज्य शासन / सार्वजनिक उपक्रम / सार्वजनिक मर्यादित कंपनीने दिलेले ओळखपत्र), ४) बँक किंवा पोस्ट ऑफिस द्वारे देण्यात आलेले छायाचित्र असलेले पासबुक, ५) पॅनकार्ड, ६) नॅशनल पॉप्युलेशन रजिस्टर (NPR) अंतर्गत 'रेसिस्टेंस जीन आइडेंटिफायर' (RGI) द्वारे दिले गेलेले स्मार्टकार्ड, ७) मनरेगा कार्यपत्रिका, ८) कामगार मंत्रालयाद्वारे दिले गेलेले आरोग्य विमा स्मार्ट कार्ड, ९) छायाचित्र असलेले निवृत्तीवेतन दस्तावेज, १०) खासदार / आमदार / विधान परिषद सदस्य यांना दिलेले ओळखपत्र, ११) आधारकार्ड यांचा समावेश आहे.

दि. २९ एप्रिल, २०१९ रोजी सकाळी ७ ते सायंकाळी ६ पर्यंत मतदानाची वेळ असून सायंकाळी ६ वाजेपूर्वी मतदान केंद्राबाहेरील मतदान रांगेत उभ्या असणाऱ्या मतदारांना आपल्या मतदानाचा हक्क बजावता येईल. तरी अधिकाधिक मतदारांनी मतदान करून आपले कर्तव्य बजावावे, असे आवाहनही जिल्हाधिकारी श्री. कुर्वे यांनी केले आहे.

===